
Dichiarazione Sistri da presentare entro il 30
aprile 2012
Scade il 30 aprile 2012 il termine per presentare la dichiarazione Sistri (cosiddetto muddino)
prevista dal D.M. n.52/2011. Con riferimento alle imprese agricole, sono obbligati a tale
adempimento i produttori iniziali di rifiuti che erano già tenuti alla presentazione del modello unico
di dichiarazione ambientale di cui alla legge 25 gennaio 1994 n.70, vale a dire le imprese agricole
con un volume di affari superiore a 8000 euro di reddito che abbiano prodotto rifiuti pericolosi.
Tali operatori devono comunicare i dati relativi ai rifiuti pericolosi prodotti dal 1 gennaio al 31
dicembre 2011.

Con riferimento alle modalità per la presentazione della dichiarazione, in considerazione della
non perfetta chiarezza del quadro normativo di riferimento e dell’assenza di ulteriori precisazioni
da parte del Ministero dell’ambiente, la diffusione dei software e dei comunicati  sui siti ufficiali di
riferimento (http://www.ecocerved.it/, http://www.unioncamere.it/) e delle Camere di commercio
conferma la possibilità di usare la modulistica utilizzata lo scorso anno, con le modalità indicate
dalla circolare della competente Direzione del Ministero dell’Ambiente n.6774 del 2 marzo 2011.

In sintesi, la dichiarazione può essere effettuata o compilando e trasmettendo alla Camera di
Commercio, con le modalità utilizzate per la presentazione del Mud (quindi via telematica o con
spedizione cartacea o magnetica) le schede del capitolo 1 - Rifiuti del Dpcm 27 aprile 2010,
previo pagamento del diritto di segreteria; ovvero compilando i modelli disponibili sul sito 
http://www.sistri.it/.
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